

RAZLIKA VRŠNJAČKIH SUKOBA I NASILJA

2022-2023

Vol. 2

SADRŽAJ

Interpersonalni odnosi -
kontakt s drugima

Odnosi među ljudima
predstavljaju izvor različitih
otpora, sukoba, nesporazuma.

Istraživanja pokazuju porast
vršnjačkog nasilja



Gotovo sve osobe već od rođenja uspostavljaju odnose s drugim bliskim ljudima. Prvotno većinu vremena provodimo s članovima obitelji, dok integracijom u odgojno-obrazovne sustave, vrtiće i škole, djeca počinju značajan dio vremena provoditi u okruženju vršnjaka.

Interpersonalni odnosi podrazumijevaju veze i interakcije pojedinca s drugima, no, većina odnosa, kako odraslih, tako i djece, povremeno biva opterećena sukobima. S obzirom na to da većina suvremenih istraživanja ukazuje na porast vršnjačkog nasilja, važno je razlikovati pojam sukoba od nasilja.





S druge strane, većina istraživača u području vršnjačkog nasilja ističe kako vršnjačko nasilje, u odnosu na sukobe, u svojoj osnovi sadrži:

- Namjeru da se povrijedi ili nanese fizička, socijalna ili emocionalna povreda
- Postupanje prema žrtvi iako žrtva nije isto provocirala
- Neravnopravnost moći između žrtve i počinitelja nasilja (počinitelj/i većinom dominiraju naspram žrtve što može doprinijeti pojavnosti osjećaja bespomoćnosti i vulnerabilnosti)
- Događa se barem jednom tjedno, odnosno postupci spram žrtve su repetitivni te oblikuje kontinuirani obrazac agresivnih postupaka
- Pojavnost straha u djece žrtava pri čemu postupci zlostavljanja većinom doprinose pojavnosti dugoročnih emocionalnih i socijalnih posljedica

Iako i vršnjački sukobi i nasilje u svojoj osnovi predstavljaju pojavnost negativnih interakcija između pojedinaca, takvi obrasci ponašanja ipak se značajno razlikuju prema povodu, dinamici odnosa između osoba uključenih u interakcije, ali i posljedicama. Sukobi između osoba nisu nužno loši, oni nam mogu pružiti uvid u područja koja možda želimo promijeniti ili na kojima želimo raditi s drugima, no iznimno je bitno poučavati djecu adekvatnim načinima rješavanja sukoba.

Ulažući resurse u poučavanje djece potencijalno možemo graditi zaštitne čimbenike u borbi protiv vršnjačkog nasilja. Ponekad će vanjskom promatraču moguće biti teško razlikovati je li riječ o sukobu ili vršnjačkom zlostavljanju, no kako bismo uspjeli sagledati situaciju iz percepcije djeteta potrebno je vlastitim postupcima graditi prostor povjerenja i poštovanja prema riječima djeteta.

Vršnjački sukobi

by Sirius

Vršnjački sukobi primarno se odnose na neslaganja, sporove ili rasprave između pojedinaca koji mogu rezultirati u sukobu mišljenja, interesa ili potreba te doprinosti pojavnosti napetosti između dvoje ili više osoba.

U većini vršnjačkih konflikata osobe zajednički sudjeluju u sukobu, odnosno obje strane su aktivno uključene u isti. Pritom je raspodjela percipirane moći, socijalnog statusa i utjecaja između osoba uključenih u sukob poprilično ujednačena, a sukobi većinom ne traju tijekom dužeg vremenskog intervala.

Većina ljudi u sukobima doživljava pojavnost neugodnih osjećaja, međutim u situacijama sukoba neugodne emocije su većinom prolazne prirode. Osobe koje su uključene u sukob često imaju potrebu razriješiti razlog sukoba te popraviti narušene odnose.

"Sukobi između osoba nisu nužno loši, oni nam mogu pružiti uvid u područja koja možda želimo promijeniti ili na kojima želimo raditi s drugima"

-- Navode stručnjaci iz Centra Sirius

